Jakub Chobotský: Okresní národní výbor Ústí nad Labem 1945-1960. 
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     Předkládaná práce se věnuje jednomu z článků jednokolejné veřejné správy v první fázi jejího působení: okresnímu národnímu výboru a jeho konkrétním projevům v Ústí nad Labem. Autor nejprve nastínil historickou situaci ve městě během existence říšské župy Sudety a následně plynule přešel k vylíčení zlomových událostí z roku 1945. V další kapitole se zabýval okresními národními výbory v obecné rovině a opět doložil konkrétní situací ve sledované lokalitě. Tady bylo třeba vyřešit i zvláštní typ správy formou správní komise, k němuž v Ústí nad Labem došlo v podstatě v důsledku mocenského boje, nikoliv jako přímého důsledku odsunu německého obyvatelstva, jak tomu bylo v řadě jiných míst podobného typu. Autor si všímá i mimořádné situace ve městě, ke které došlo v důsledku výbuchu muničního skladiště, což mělo za následek nekoordinovaný útok na zdejší německé obyvatelstvo. Následující kapitoly sledují další vývoj okresních národních výborů - v obecné i konkrétní rovině - v chronologickém sledu, včetně specifického typu jednotného národního výboru. Práce je opatřena rozsáhlou přílohou zachycující typy komisí vytvářených v rámci práce okresních národních výborů v obecné rovině, nikoliv konkrétně u sledovaného ONV.
      Autor vycházel jak z literatury týkající se města Ústí nad Labem tak národních výborů jako správního fenoménu. Kromě toho se poctivě probral příslušnými archiváliemi, provedl jejich analýzu a popisným způsobem do svého textu včlenil získané informace. Z předloženého je vidět snaha a zaujetí tématem, byť konečný výsledek nemá vždy odpovídající vyváženost. Autorovi činí stále poněkud problém vidět spojitost událostí ve sledovaném místě a raději se věnuje popisu objeveného v primárních pramenech.
     Po řemeslné stránce se práce jeví jako snaživá, autor místy bojuje s jazykem a vyznačuje se poněkud neobratnou stylistikou. Zcela odpovídající není ani gramatika, ovšem tady je třeba přiznat, že od pracovních verzí se konečný text pronikavě změnil k lepšímu. 







     Autor prokázal schopnost pracovat s literaturou a prameny a získané informace soustředit do textu přiměřené úrovně.
     Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit velmi dobře.
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